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În anii de facultate petrecuţi în sălile de 
curs, de repetiţi i sau pe cu loarele 
Academie i  de Teatru ,  am auzit de 
nenumărate ori discutându-se despre 
faptul că singura şansă de a .reuşi" a 
tinerelor generaţii de actori sau regizori , 
este aceea de a l ucra împreună pe 
scene profesioniste. 
Şi, într-adevăr, acest lucru pare să fie 
susţinut de multe dintre montările lu i 
Vlad Massaci sau ale Ancăi Colţeanu, 
spre exemplu, care, încă de la debutul 
lor ca regizori în teatru, au lucrat cu 
colegii lor de generaţie. 
Pentru mine, însă, cel mai elocvent 
exemplu îl constituie cuplul Dan Tudor
Vasile Toma; chiar dacă nu au fost colegi 
de clasă, amândoi au învăţat ce 
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Fundaţia .Teatrul I nexistent" a pre-
zentat în rotonda Muzeului Literaturii 
Române s pectacolu l  Să zbori spre 

înseamnă teatrul, actoria, lupta, viaţa 
pentru şi pe scenă de la acelaşi Om -

regizorul şi profesorul Cătălin Naum. 
Spectacolul Păcală şi Popa, montat şi 
jucat de cei doi după un scenariu propriu, 
a fost prezentat în premieră pe scena 
Teatrului de Vară din Costineşti în cadrul 
Galei Tânărului Actor ( 1-5 septembrie 
1 998), unde spectacolu l  lor a primit 
Marele Premiu la secţiunea grup. De ce? 
Pentru că în doar o oră de spectacol, pe 
o scenă practic goală (doar câteva 
obiecte de recuzită utilizate cu multă 
inventivitate), cu peste 700 de oameni 
care-i urmăreau, cei doi au reuşit per
formanţa de a crea o lume de poveste 
cu multe personaje (femei şi bărbaţi), de 
a umple scena şi amfiteatrul cu muzica 

Paradis, în regia Teodorei Herghele-

giu. Regizoarea nu se află la prima 

încercare de a folosi pentru spec-

tacolele sale spaţii neconvenţionale. 

A mai prezentat, cu titlu experimen-

tai, spectacole în cluburi sau centre 

cu l t u ra le ,  contr i b u i nd ast fe l  l a  
diversificarea publicului d e  teatru 

bucureştean. 
Spectacolul Să zbori spre Paradis a 
fost ded icat acelora care �n-au mai 

(mult folclor autentic) , cu energia şi, mai 
ales, cu hohotele de râs ale celor care-i 
priveau. 
Actori cu experienţă în spate, se lasă 
furaţi uneori de dorinţa de .a revizui şi 
adăugi" cu replici ori gesturi de un umor 
facil pentru a stârni buna dispoziţie a 
unui public mult mai larg (desigur în 
detrimentul ironiei subtile, de pildă, mult 
mai greu accesibile). La fel s-a întâmplat 
şi cu spectacolul celor doi actori, căci 
spectacolul, preluat ulterior de Teatrul 
Naţional din Timişoara, a suferit o serie 
de astfel de .revizuiri şi adăugiri". Totuşi, 
dincolo de acestea, Păcală şi Popa îşi 
păstrează savoarea poveştii îmbogăţită 
clipă de clipă de talentul şi farmecul celor 
doi protagonişti: Vasile Toma şi Dan Tudor. 

putut să se revolte" şi care ne-au 

părăsit, prin propria lor voinţă, mult 

prea devreme, persoane care .au 

schimbat Finalu l ,  nemultumita de ' 

scenariul propriului destin". Astfel ,  

montarea s-a bucurat de .prezenţa 

spirituală" a u nor  foşti studenţi ai 
U n i versităţ i i  de Artă Teatra lă  şi  

Cinematografică . I .L .  Caragiale" -
Bucureşti, şi a u nor prieteni ai reali-
zatorilor printre care: Anta Raluca 


